

bb.78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

fé la 1974. augusztus 26. hétfő

- 73. elmarad az ecseri lakodalmás
- 74. időjárásjelentés
- 75. focik jenő fogadta hollai imrét
- 76. eak külügyminiszter-helyettes magyarországi látogatása
- 77. nemzetközi orvostörténelmi kongresszus
- 78. hirjegyzék/mti/

--

- 52 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

N<sup>1</sup> 21<sup>00</sup>

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. budapesti művészeti hetek: szeptember 23-ától

1/r6/tm/hi/a/hgy

1974. augusztus 27.

Idén szeptember 23-tól október 27-ig tartanak a budapesti művészeti hetek. a fesztivál eseményeinek központi gondolata: a művészet és az ifjúság kapcsolata. egyetemi színjátszó csoportok nemzetközi találkozója zajlik majd le az egyetemi színpadon és a műszaki egyetem színpadán: egyebek között Lengyel, angol, olasz, portugál egyetemi színjátszó csoportok jelentették be részvételüket.

Érdekesnek ígérkezik a két szovjet drámai színház vendégjátéka: a fővárosi operettszínház színpadán mutatkozik be október 2-án a rusztavai gruz drámai színház katona józsef bánk bán-című drámájával. három évvel ezelőtt, a magyar dráma szovjetunióbeli seregszemléjén berényi gábor vendégrendezésében mutatta be a gruz színház a magyar drámairás remekét./ ugyancsak magyar művel lép közönségünk elé a leningrádi gorkij színház társulata is: október 23-án a tótékat adják elő georgij tovsztonogov rendezésében. örkény istván alkotását szintén 1971-ben mutatták be a leningrádi művészek, a tóték azóta is szerepel a gorkij színház játékrendjén. idei vendégjátékuk másik két előadása: október 22-én és 27-én a hanuma című cagarelli-vigjáték, október 25-én és 26-án pedig a viharos alkonyat, rahmanov drámája.  
/folyt.köv./

- 1 -

N<sup>1</sup>

bb.1./ budapesti művészeti hetek.....folyt./-a

a budapesti zenei heteken a korunk zenéje sorozatban magyarországi bemutatók is lesznek: először hangzik el a budapesti zeneakadémián egyebek között sztravinszkij: variációk-ja, lubos eiser tizenöt metszete, deniszov variációk című alkotása, crumb makrokozmosza, lutostawski preludiumok és fuga, valamint velenicei játékok című kompozíciója, schönberg variációk zenekarra című műve, és penderecki első szimfóniája. a budapesti művészeti hetek filmeseméneinek sorában mutatják be a csóóri sándor - kósa ferenc-sára sándor alkotó-hármas hószakadás című filmjét.  
/mti/

--

bb.2. pályázati felhívás az erdőtüzek megelőzésére

1/jf/gk/sl/a/hgy

1974. augusztus 27.

az országban évről évre több milliárd forintot kárt okoznak az erdőtüzek, amelyek után a környezet mikroklímája is megváltozik. a tüzek megelőzésére az erdőgazdaságok, a tűzoltóság és a társadalmi szervek már eddig is számos intézkedést tettek, a jelenleg alkalmazott eljárások azonban - a jelek szerint - nem elégségesek a tüzesetek számának és kártételének csökkentésére. a mém erdőrendezési főosztálya és az erdő-és fa-gazdasági egyesülés ezért pályázatot hirdet az erdőtüzek megelőzésére.

a pályázaton egyének és csoportok vehetnek részt. a pályázatnak komplex módon tartalmaznia kell a tűz megelőzésének, elhárításának valamennyi teendőjét, valamint a tűz oltásának anyagait, eszközeit. olyan megoldást, amelynek megvalósításához repülőgép igénybevétele vagy tökéletes importból származó gép, eszköz anyag felhasználása szükséges, a pályázat nem tartalmazhat. a pályázatot részletesen kell kidolgozni, olyan formában, hogy alapul szolgáljon a későbbi intézkedések kiadásához. a beküldés határideje: 1974 december 31. pályadíjak: i. díj 10 000 forint, ii. díj 5000 forint, iii. díj 3000 forint, iv. díj 2000 forint. a pályázat jelígyes, a nevet és a pontos lakcímet tartalmazó zárt borítékot a pályázathoz kell csatolni. a pályázatot a mém erdőrendezési főosztályának / budapest v. kossuth lajos tér 11./ kell három példányban beküldeni.

a pályázatokat bizottság bírálja el, az eredményt 1975 februárjában közlik a szaklapok./mti/

--

M

- 2 -

bb.3. két új szökőkút budapesten

1/hi/mm/a/la

1974. augusztus 26.

a fővárosi vízművek dolgozói vállalták, hogy a xi. pártkongresszus tiszteletére a ii. kerületi mechwart téren és az v. kerületi ságvári téren felépülő szökőkutak terveit soronki vül társadalmi munkában elkészítik, sőt a kivitelezéshez is segítséget nyújtanak. a mechwart téri szökőkutnak 25 méter átmérőjű körmedencéje lesz. harminc vizsugár szökik a magasba, esténként 27 fényszóró ragyogása teszi majd látványosabbá a szökőkutat. a ságvári téri szökőkút csobogó rendszerű lesz: három, vizalatti fuvókából kilőtt vizsugár varázsolja hangulatosá a kút környékét. mindkét szökőkutnál a szivattyúk indítása és a világítás ki-és bekapcsolása automatikus lesz. a gépi és villamosberendezések földalatti gépházba kerülnek. a tervek szerint november 7-én mindkét szökőkút működni fog./mti/

--

bb.4. munkások a könyvtárban - új könyvtári szolgáltatások tatabányán

vid/kz/a/la

1974. augusztus 27.

a tatabányai józsef attila könyvtár jelentősen növelni akarja a rendszeresen olvasó munkások számát. e törekvés jegyében a hagyományos könyvkölcsönzési módszereken kívül több új szolgáltatást vezetett be. a különféle könyvtári rendezvényekre - előadásokra, vitákra, bemutatókra - meghívót küldenek minden érdeklődő munkásnak, vagy munkáskollektívának, szocialista brigádnak, üzemi kiszervezetnek. a természet-és műszaki tudományok iránt érdeklődő üzemi dolgozók részére havonta kétszer rendeznek előadást filmvetítéssel és bemutatóval. a könyvtár dolgozói vállalták, hogy kívánságra üzemekben, munkásszállásokon is szerveznek közismereti előadássorozatot. a dolgozók általános és középiskolájában tanuló munkások részére matematikából, magyar nyelvből, irodalomból és történelemből szaktárgyi konzultációs lehetőségeket teremtenek a könyvtárban. a hagyományostól eltérő könyvtári szolgáltatások közé tartozik a munkásujtók részére szervezett szakirodalmi tájékoztatás is. azoknak a szocialista brigádoknak, akik csoportosan látogatnak meg múzeumot, színházi előadást, vagy hangversenyt, a könyvtár ankétot szervez, hogy megfelelő szakember közreműködésével együttesen vitathassák meg a látottakat, hallottakat.

az új szolgáltatások rendszerét sajátos módon hozzák a munkások tudomására., felfedező utra., hívják meg a brigádokat a könyvtárba és tájékoztatják őket a sokféle rendezvényről. ezenkívül a város összes üzemi párttitkárával is ismertették, hogy milyen új módszereket vezettek be a munkások művelődésének segítésére, a munkásolvasók számának növelésére./mti/

--  
- 3 -

M

bb.5. teljes ének, tzből mentett hegedű - az irodalmi színpad bemutatói

16ro/pá/hi/a/la

1974. augusztus 27.

az új évadban is a fáklya klubban játszik az irodalmi színpad, s természetesen továbbra is rendszeresen fellépünk a peremkerületi művelődési házakban, vidéken, iskolákban, valamint a korona cukrászdában is - mondotta keres Emil igazgató az mti munkatársának az új színházi évadról nyújtott tájékoztatójában. szeptember 21-én Péchy Blanka jubileumi estje lesz az első premier, majd október közepén „teljes ének”, címmel - Somlyó Zoltán szerkesztésében, Bencze Zsuzsa rendezésében - dél-amerikai költészeti est bemutatója következik. tüzből mentett hegedű - ez a címe a Zelk Zoltán verseire épülő műsornak, amelyet Gelléri Ágnes szerkeszt, s amelyet először október végén láthatnak a nézők. jut bemutató novemberre is: Kaposy Miklós szerkeszti a Karinthy Frigyes -estet.

jelenkori irodalmunk két jelentős alakjának - Déry Tibor-nak és Hidas Antal-nak - alkotásaihoz kapcsolódik az a két irodalmi est, amelyet - miként a többi irodalmi műsort is - a rádióval közösen rendeznek. a korona cukrászda színpada szeptember 3-án nyit Harsányi Gábor műsorával, itt szeptember 30-án Besenyei Ferenc „Othello a háztetőn”, című estje jelenti az újdonságot. az első vidéki fellépés színhelye szeptember 16-án Székesfehérvár.

a vendéggjátékok nézői az új produkciókkal éppúgy megismerkednek majd, mint például a múlt évi bemutatók közül műsoron maradó eszmélet, tücsökgene, az Óh, Éva, Éva illetve a se Cini-kus, se prédikátor című előadásokkal. /mti/

-.

bb.6. irányelvek a munkahelyi demokrácia fejlesztésére

1/h1/gk/a/la

1974. augusztus 27.

a minisztertanács tanácsi hivatala és a közalkalmazottak szakszervezetének elnöksége együttes irányelvet adott ki a munkahelyi demokrácia fejlesztésére. az irányelv szerint a munkahelyi demokrácia intézményrendszerét az eddig követett formák alkalmazása mellett mind tartalmi követelményeit tekintve, mind módszereiben indokolt tovább javítani, fejleszteni. /folyt.köv./

- 4 -

M

bb.6./ irányelvek.....folyt./-a

a munkahelyi fórumrendszeren belül hangsúlyozott szerepe van a jöttgőben is az össz-dolgozó és az osztályértekezleteknek, a vezetői tanácskozásoknak, megbeszéléseknek, fogadónapoknak stb. a végrehajtó bizottság hivatali szervezetében valamennyi dolgozó részére évente legalább egy alkalommal össz-dolgozó/ apparátusi/ munkaértekezlet megtartása szükséges. ennek keretében - a szakszervezeti bizottsággal egyetértésben - indokolt az elmúlt időszakban végzett közös tevékenység átfogó értékelése mellett a dolgozók tájékoztatása az előző javaslatok sorsáról, véleményük igénylése az apparátus előtt álló legfontosabb feladatokhoz, a munka-és életkörülményeiket alapvetően meghatározó kérdésekhez / például jutalmazási elvek, munkarend kialakítása, különböző kedvezmények biztosítása, üdültetés rendje, étkezési feltételek javítása/.

össz-dolgozó értekezlet - a munkahely jellegétől függően - szükség szerint évente több alkalommal is összehívható. indokoltá teheti ezt a dolgozók kérése, a szakszervezeti bizottság javaslata, vagy meghatározott nagyobb célfeladat / választási előkészületek, komplex felügyeleti vizsgálat megállapításainak értékelése, következtetések levonása / érdekében történő mozgósítás.

a fővárosi és megyei főosztály-, osztály/csoport/ munkaértekezlet megtartása általában negyedévenként indokolt. napi-rendjére elsősorban az elmúlt időszak munkájának értékelését, a területi döntésekben és az össz-dolgozó munkaértekezleten meghatározott célok megvalósítását, a következő időszak feladatainak meghatározását, a személyes teljesítmények értékelését lehet kitűzni. az osztály-/csoport/ vezetői értekezleteken - általában kéthavonként - az általános és szakfeladatok mellett a munkamegosztásból eredő és koordinációt igénylő kérdéseket, valamint a dolgozókkal való kapcsolat egyes jelenségeit, a munkahelyi demokrácia hatékonyabb érvényesítését célzó javaslatokat indokolt megvitatni. hasonlóképpen a városi tanácselnökök, járási hivatali elnökök, illetve a községi tisztségviselők, a különböző intézmények vezetőinek megyei, járási értekezletein - kiegészítve a szervek sajátosságából adódó témákkal. valamennyi fórumra meg kell hívni a párt-, a szakszervezet, a kisz-szervezet képviselőjét.

a vezetők és a dolgozók közvetlen és közvetett találkozásának különböző formái lehetnek: viták, ankétok, szakmai konzultációk, csoportos összejövetel, nők, fiatalok fórumai stb. annak érdekében, hogy a vezetőkkel való találkozás rendszeres legyen, a fővárosi, a megyei, a megyei városi, a városi és a nagyközségi tisztségviselők meghatározott napokon külön fogadóórát jelelnek ki a dolgozók meghallgatására. /folyt.köv./

- 5 -

M

bb.6. irányelvek.....2.folyt./-a

a vezetőkkel szemben - a jogszabályi előírásokat meghaladóan is - minden szinten általános követelmény a közalkalmazottak szakszervezetével való rendszeres együttműködés mindazokban a kérdésekben, amelyek összefüggnek a munkahelyi demokrácia témakörével, fejlesztésének, kialakított elveinek és követelményeinek érvényesülésével. /mti/

--

bb.7. új tórendszer

vid-kz/fé hgy 1974.augusztus 27.

egy bővizű patak felduzzasztásával tórendszert alakít ki határában a guta-földi termelőszövetkezet. az együttesen 26 hektár vízfelületű tórendszert egyrészt haltermeléssel hasznosítják, másrészt a kirándulóknak is rendelkezésükre bocsátják. csónakázni és horgászni is lehet majd az összefüggő tavakon. /mti/

--

bb.8. egzotikus állatszállítmány

k ol/s/sc/fé la 1974.augusztus 27.

a napokban egzotikus állatszállítmány érkezett a fővárosi állat-és növénykertbe. az újonnan érkezettek között olyan ritkaságok is vannak, mint a budapesten évtizedek óta nem látott gibbon majmokból egy pár, s egy fiatal pártás daru pár. a közsönség ezeket az állatokat egyelőre még nem láthatja; egészségügyi megfigyelés céljából karanténban vannak. /mti/

--

bb.9. az olvasás népszerűsítéséért - újságírók pályázata

i ró/tm/hi/fé hgy 1974.augusztus 27.

népünk mind nagyobb részét olvasóvá tenni, a könyvet ritkán forgatókban az írott szó iránti igényt felkelteni - megtisztelő feladata mindazoknak, akik hivatásuknál fogva ehhez hozzájárulhatnak. e nemes cél szolgálatában kiemelkedő szerepe van a sajtó, a rádió és a televízió munkásainak. a még jobb munkát ösztönzésére és elismerésére a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, és a magyar újságírók országos szövetsége az elmúlt évihez hasonlóan pályázatot hirdet a könyv és az olvasás népszerűsítésében kiemelkedően tevékenykedő újságírók számára.

/folyt.köv./

- 6 -

M

bb.9. / az olvasás népszerűsítéséért...folyt./fé

a pályázaton az 1974.január 1. és december 31. között a sajtóban megjelent, illetve a rádióban, televízióban elhangzott munkákból összeállított válogatással lehet részt venni. pályaműként beküldhető 3-3 példányban minden olyan cikk, tanulmány, riportinterjú, és forgatókönyv önálló írás és sorozat, amely olvasáskulturánk fejlődését, a könyv és az olvasás népszerűsítését szolgálja. ez a cél széles értelemben értendő: beletartozik a szépíradalom mellett az ismeretterjesztő, és az általánosabb érdeklődésre számot tartó szak-és tudományos könyvek ismertetése. az elolvasásuk iránti igény felkeltése is. nem küldhetők be pályamunkaként az egyes könyvek tartalmát ismertető annotációk és recenziók, valamint a napi hiranyagok.

a pályamunkaként beküldött írásokon fel kell tüntetni, hogy hol és mikor jelentek meg, illetve a rádió, vagy televízió adásában mikor sugározták őket. a pályamunkákat a pályázó nevének és pontos címének feltüntetésével 1975.február 1-ig kell a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének titkárságára, / 1051, bp.v.ker. vörösmarty tér 1./ beküldeni. a beküldött pályamunkákat a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése és a magyar újságírók országos szövetsége által kijelölt zsűri bírálja el. a 8000 forintos i. díjat, a három darab 5000 forintos ii.-illetve 5 darab 3000 forintos iii. díjat a nyerteseknek az 1975.évi ünnepi könyvhéten adják át. /mti/

--

bb.10. kutatások új kavicslelőhelyek feltárására

i sb/gg/ie/fé hgy 1974.augusztus 27.

az építőipar és a betonelemgyártó ipar távlati anyagigényeinek felméréséből kitűnt, hogy az egyik nagyon fontos adalékból, a kavicsból az 1975 és 1990 között várható igényeknek csak alig a felét fedezik a kutatásokkal eddig felderített készletek. gondot okoz az is, hogy kisebb-nagyobb mértékben valamennyi megye igényel kavicsot, de a lelőhelyek nagyon egyenlőtlenül oszlanak meg az ország területén. ennek megfelelően a földmérő és talajvizsgáló vállalat tervet dolgozott ki a 15 éves távlatban várható kavics-igények kielégítéséhez szükséges kutatások előkészítésére, elvégzésére. így a sürgősségi sorrendnek megfelelően 1975-ig az ellátatlan megyék, majd 1978-ig a részlegesen ellátott megyék szükségleteinek fedezésére végeznek lelőhely-kutatásokat.

/folyt.köv./

- 7 -

M

bb.10. / kutatások..folyt./fé

az új lelőhelyek felkutatásában változtattak a régi, megszo-  
kott módszereken, amikor az új bányák csak olyan kavicsmezőkre  
települtek, amelyeket nagyon kedvező körülmények között, olcsón  
tudtak kiaknázni. a kutatásokban most sokkal átfogóbban értel-  
mezik a gazdaságosságot, mert figyelembe veszik azt a követelményt  
is, hogy minél rövidebb szállítási utakon érjen el a kavics a  
megrendelőkhöz, hiszen korábban nagyon sokszor többet került a  
szállítás, mint maga a kavics. így a felhasználás körzetében  
népgazdaságilag hasznos lehet olyan kavicsmező feltárása is, a-  
melynek kiaknázására korábban - az egyoldalú termelési szemlélet  
alapján - nem gondoltak, a kedvezőtlen kavics-szem szerkezet,  
esetleg a szokásosnál nagyobb arányú iszap - és agyagtartalom  
miatt. az új elképzeléseknek megfelelően tehát most már a  
kutatásokat is komplex módon intézik, s elektronikus számítógé-  
hek segítségével végeznek sokvariációs elemzést, hogy a népgaz-  
daságilag leginkább hasznosítható lelőhelyet javasolják feltárás-  
ra./mti/

--

bb.11. tyukhusleves -üzem

vid-kz/fé hgy 1974.augusztus 27.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat makói telepén tyuk-  
husleves-konzerv készítésére rendezkedtek be. az újonnan felsze-  
relt gépi berendezések kipróbálását megkezdték és - a tervek  
szerint - még az idén mintegy 15 vagon ujházy tyukhusleves kon-  
zervet gyártanak. a kedvelt ételkülönlegességet félkilós do-  
bozokba töltik. egy adag négy ember részére elegendő. a küldöl-  
dön is ismert és keresett magyar leveskonzerv nagy részét ausztr-  
riába és a német demokratikus köztársaságba exportálják./mti/

--

bb.12. csatorna - műanyagból

i hi/mm/fé la 1974.augusztus 27.

a x. kerületben a gyömrői uti csatornaépítés érdekes szaka-  
szához érkezett: a sibirik miklós utca és az ujhegyi ut közötti  
szakaszon a szokásos betonszelvények helyett - mintegy 600 méte-  
ren - különleges műanyagcsöveket fektetnek a csatornázási művek  
dolgozói. ezeket a csöveket a svédországi högeans cég gyártja.  
a csatornázási műveknél már volt példa műanyagcsövek használa-  
tára. ilyen készült például a kén utcában is, ugyancsak az ag-  
resszív vizek elleni védelemre. /folyt.köv./

MF

- 8 -

bb.12. / csatorna-...folyt./fé

ezeket a csöveket azonban az ugynevezett tükörhegesztéses el-  
járással csatlakoztatták, még most a svéd csöveket, amelyeknek  
anyaga is más, a szokásos gumigyűrűs kapcsolattal rögzítik.  
80 és 100 centiméter átmérőjű műanyagcsatornát használnak, ezek  
tiz milliméter falvastagsággal, üvegszálal erősítéssel készül-  
nek. ezekhez a csövekhez nagy reményeket fűznek a szakemberek.  
az ilyen cső az agresszív vizet, savat, lugot, mechanikai terhe-  
lést jól bírja. ezekre a tulajdonságokra pedig a gyömrői uti  
csatornaépítésnél különösen szükség van, hiszen a környékbeli  
üzemekből nagymennyiségben érkeznek a különféle vegyi anyagokkal  
telített, kifejezetten agresszív vizek a csatornába. ezeknek  
káros hatását jól mutatja a már meglévő csatorna állapota: a be-  
tont szinte teljesen tönkretette a különféle vegyi anyagokkal szeny-  
nyezett víz. a csatornázási művek szakemberei gondos számítások  
alapján megállapították, hogy a műanyagcsövek alkalmazása ki-  
fizetődik, hiszen élettartamuk szinte korlátlan s a csatorna  
esetleges későbbi rekonstrukciójának költségei teljese egészében  
megtérülnek. emellett a gyártó cég teljes garanciát vállal  
arr. hogy a műanyag cső az üzemi nyomásnak akár a két- és fél-  
szeresét is elbírja./mti/

--

- 9 -

bb 13. vállalati intézkedések az élelmiszerek minőségének javítására

1 jf/gk um sl hgy

1974. augusztus 27.

a megyei /fővárosi/ élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézetek ellenőrzés-sorozatai rendszeresen feltárják az élelmiszerhibák okát; a technológiai rendellenességek elhárítására egyre többet tesznek az üzemekben - amint azt az intézet ismételt ellenőrzései bizonyítják. a sárvári baromfifeldolgozó vállalatnál például magas műszaki szinten működő automatavonalat helyeztek üzembe, ezen óránként 4000 grillcsirkét készítenek elő kereskedelmi forgalmazásra. az automata szerkezetről lekerülő termék minősége kifogástalan, s így módon megszűntek a korábbi panaszok. a csongrád megyei sütőipari vállalat mindszenti üzemében automata linzer-gyártó gépet szereltek fel, ezzel javították meg az áruk minőségét. a paksi és a szigetvári konzervgyár körzetében amerikai és belga gépekkel takarítják be a zöldségeket, a nagyteljesítményű berendezések minőségileg kifogástalan munkát végeznek, amennyiben például kevesebb a tört és a repedt szem aránya, ami végső soron fogyasztóknak is előnyös. a móri szörpüzemben a borkombinát berendezéseiben dolgozzák fel a gyümölcsöt, így kifogástalan szörphöz jutnak és a feldolgozási veszteséget is sikerült csökkenteni.

a minőségi ellenőrzések nyomán érdekes kísérletre került sor debreczenben, ahol a sütőipar bevezette a kiskonténeres szállítást. az újfajta szállítási mód az első jelek szerint bevált a gyakorlatban. nemcsak a kocsifordulót sikerült többszörösére növelni, hanem a szállított áru minősége sem változott meg az út során. ezt annál is inkább fontosnak tartják a szakemberek, mert korábban gyakran megesett, hogy az üzemből kifogástalan állapotban kikerülő kenyeret és péksüteményt a nem megfelelő szállítás miatt érte károsodás. /mti/

--

bb 14. új butorszövetek készegről

vid/um kz hgy

1974. augusztus 27.

a latex kőszegi butorszövetgyára az idén minden eddiginél több - a tervek szerint 2.550 000 négyzetméter - butorszövetet gyárt, több mint ezer változatban. az idén a bőséges választékot újabb huszonöt cikk mintegy kétszáz féle szín- és mintavariációjával tovább növelte. új termék például a hattyu butor plüss, melyet nagy kopásállóságu, korszerű, hullámosított nylonanyagból készítenek. megtörtént a kísérleti gyártása a fodor butorszövetnek is, amely 120 változatban tudnak előállítani. különleges technikával készült fonalból gyártják a zsenília butorszövetet, falvédőt, faliképet.

az országban egyedül kőszegen gyártják az ugynevezett kettős plüss. ehhez új gépeket szereztek be illetve az új technológiának megfelelően korszerűsítették a régieket. az idén a keresett termékből 163 ezer, jövőre pedig a tervek szerint mintegy 240 ezer négyzetmétert adnak a kereskedelemnek. /mti/

8.00/um

--  
- 10 -

bb 15. a budapesti közlekedési vállalat

gk-ju hgy

1974. augusztus 27.

értesíti az utazóközönséget, hogy a hév ráckevei vonalán végzendő vágányszabályozási munkák miatt augusztus 27-28-29-30 -án szigetszentmárton-szigetujfalu-ráckeve állomások között, szeptember 2-3-4-5-én szigetcsép-szigetszentmárton-szigetujfalu állomások között, szeptember 6-9-10-11-én tököl-szigetcsép állomások között 8 órától 13 óráig hév-viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. /mti/

--

bb 16. földvári aladárnak

-ju hgy

1974. augusztus 27.

a szot elnökének vezetésével románia felszabadulási ünnepein részt vett társadalmi szervezetek delegációja hétfőn hazaérkezett. fogadásukon részt vett nemeslaki tivadar a szot főtitkár-helyettese és ioan cotot a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 17. nógrád megyei küldöttség utazott besztercebányára

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

hoffer istván megyei tanácselnök vezetésével háromtagú nógrád megyei küldöttség utazott kedden salgótarján testvérvárosába, besztercebányára, a szlovák nemzeti felkelés 30. évfordulója alkalmából kezdődő nagyszabású ünnepekre. /mti/

--

10.25/ju

- 11 -

10/11/50

bb 18. a paksi atomerőmű 1760 megawatt teljesítményű lesz - önálló településként fejlesztik paksot

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

biztató eredmények jellemzik az első magyar atomerőmű be-  
ruházás helyzetét. nagy zoltán, az atomerőmű létesítési fő-  
mérnöke erről tájékoztatta az mti munkatársát.

pakson menetrendszerű pontossággal készülnek az „atomvá-  
ros”, házai, amiért elismerés illeti a kivitelezéssel megbí-  
zott tolna megyei állami építőipari vállalat dolgozóit. a du-  
nára néző új lakótelepen két hónapon belül a harmadik 30 la-  
kásos házat adják át a héten, amit munkásszállásnak rendeznek  
be a vállalatok. ezekben 630 dolgozót helyezhetnek el. további  
hét épületen dolgoznak, s ezt követően is havonta adnak át egyet-  
egyét rendeltetésének. teljes körvonalában kibontakozott a  
3500 adagos étterem-kombinát, amely a jövő év elejére készül  
el.

a tavaly novemberi kezdés óta kedvezően alakult a munka az  
üzemi területen is. az egész évre tervezett egy millió köbméter  
földmunkával már elkészültek. a dunai partfal erősítésénél leg-  
alább három hónapos előnytel dolgoznak az eredeti tervhez képest.  
készül a hatalmas területet behálózó ut- és közműrendszer, va-  
lamint a felvonuló vállalatok több irodaépülete és a háromezer  
adagos üzemi konyha-étterem.

az állami tervbizottság nemrégiben foglalkozott az erőmű  
építésével és határozat született: a paksi atomerőmű 1760 megawatt  
teljesítményre épül ki és ennek megfelelően kell az intézkedése-  
ket megtenni. ez azt jelenti, hogy a korábbi 880 megawattos prog-  
ram megkétszereződik, azaz összesen négy reaktor blokkal valósul  
meg. ez pedig különleges teljesítményű erőműnek számít hazai vi-  
szonylatban, hisz a dunamenti erőmű még bővítés után sem termel  
majd ennyi energiát.

fontos esemény az erőmű jövőjét illetően, hogy a szovjet-  
unióban elkészült a műszaki terv, amelyet a magyar szakértők át-  
tanulmányoztak, gyakorlatilag a műszaki megoldások részletei is  
feltárultak a hazai szakemberek előtt. a műszaki terv szerinti  
technológiához illeszkedve haladéktalanul megindulhat a kivite-  
lési tervek kidolgozása.

/ folyt. köv./

11.10/ju

10/11/74

- 12 -

bb 18. / a paksi atomerőmű ... 1. folyt./-ju

az állami tervbizottság arról is határozott, hogy az atom-  
erőműhöz kapcsolódva önálló településként kell paks fejlesztését  
végrehajtani, ami sok, korábbi problémát tisztáz. ezzel kapcs-  
latban a fejlesztési tervek rendelkezésre állnak. a beruházók  
és kivitelezők azzal számolnak, hogy 1975 végéig elkészülnek azok  
a kiviteli tervek, amelyek ezer lakásról szólnak a csatlakozó  
közmművel, közintézményekkel. /mti/

--

bb 19. nemzetközi matematikai tanácskozás szegeden

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

szegeden kedden nemzetközi matematikai tanácskozás kezdő-  
dött, amelynek hivatalos neve hálóelméleti konferencia. a háló-  
elmélet a matematikának új, modern és érdekes, még csak egy-  
két évtizedes ultra visszatekintő ágazata. ezt a tudományá-  
gat elsősorban a számítástechnikában és az elméleti fizikában  
alkalmazzák. a szovjetunióból, lengyelországból, csehszlovákiá-  
ból, az ndk-ból, romániából, angliából, az nszk-ból és hazánk-  
ból mintegy 50 neves matematikust hívtak meg.

harminc előadás hangzik el a tanácskozáson. a négy nap  
nagyobb részében közvetlen eszmecsere, kötetlen vitát foly-  
tatnak az azonos vagy hasonló témakörben dolgozó kutatók. a  
protokollmentes konferencia elsődleges célja ugyanis a külön-  
böző országok matematikusainak a részleteire kiterjedő tapasztal-  
talatcseréje. /mti/

--

11.15/ju

10/11/74

- 13 -

bb 20. huszonöt éves a magyar villamos műszergyártás - megkezdődött a lengyel kisautóhoz a műszerfal gyártása a ganz műszer műveknél

t kg/gk-ju sl hgy

1974. augusztus 27.

idén 25 éves a hazai villamos műszergyártás - ennek alkalmából kedden előadássorozatot rendezett a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület a technika házában. sándor lászló, a ganz műszer művek műszaki igazgatója bevezetőjében a műszergyártás népgazdasági jelentőségéről és a gmm tevékenységéről beszélt.

a viszonylag kis anyagigényű és magas színvonalú, precíz munkát követelő villamos műszergyártás fontos ágazata a kő- és gépiparnak. az iparág legnagyobb gyára a ganz műszer művek, amelynek termelési értéke évente mintegy 700 millió forint. a gyárban készült műszereket a népgazdaság szinte valamennyi területén felhasználják. a lakások hőmérséklet-szabályozójától az erőművek különböző berendezéséig több mint 3000féle termék készül itt. a vállalat fő törekvése, hogy a gyártmánystruktúra átlakításával minél korszerűbb berendezések kerüljenek ki a gyárból, évente 30-35 új termék sorozatgyártására készülnek fel. legutóbb például az elavult, ugynevezett induktorszigetelő vizsgáló berendezés gyártását szüntették be, s helyette korszerű, tranzistoros szigetelésvizsgálót készítenek.

most kezdődött meg azoknak a műszerfalaknak a sorozatgyártása, amelyeket a lengyel kooperáció keretében a polski 126 kis fiat-ba szerelnek be. idén 12 000 műszerfal kerül le a gyár szalagjairól, a következő évre 25.000 műszerfal gyártását tervezik, 1978-ra pedig már 150.000 készül ebből a termékből, s cserébe - mint ismeretes - a lengyel fél kész autókat küld.

a vállalat terveit között szerepel, hogy a következő ötéves tervidőszakban 50 százalékkal növeli termelését. a tőkés exportot, amely jelenleg évente három és fél millió dollár, megkészszeresi, s tovább növeli a szállítást a szocialista országokba is.

sándor lászló bevezető előadása után a ganz műszer művek vezetői ismertették a gyártásfejlesztés előtt álló további feladatokat. /mti/

11.35/ju

Tóth

--

- 14 -

bb 21. közlekedési balesetek

sza-ju hgy

1974. augusztus 27.

a xii. kerület határőr utca és goldmark károly utca kereszteződésében magyar endre 25 éves gépkocsiveető budapesti lakos egy 39-es jelzésű autóbusszal szabálytalan tolatás közben halálra gázolta vámos ignácné 66 éves nyugdíjas, budapesti lakost. magyar endre vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, s elítélte az eljárást megindította.

tóth istván 17 éves segéd munkás maglódi lakos a x. kerület jászberényi uton - a rákosi állomással szemben - egy álló jármű előtt figyelmen kívül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

szabálytalanul kanyarodott tehergépkocsival a xii. kerület reitter ferenc utca és tahi utca kereszteződésében csontos károly 38 éves gépkocsiveető gödi lakos és összeütközött szücs józsef 33 éves hűtőgépesz budapesti lakos által vezetett motor-kerékpárral. szücs józsef súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. csontos károly ellen eljárás indult.

a xxi. kerület csepeli uton a 9144-es számú vezetőket tartó oszlopnál a vezetői engedéllyel nem rendelkező nagy zoltán 20 éves kocskisérő budapesti lakos gyors hajtás következtében motor-kerékpárral az uttesten felborult, és súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították.

a xvi. kerület szabadság ut és bajcsy-zsilinszky ut kereszteződésén tóth péter 19 éves lakatos budapesti lakos motor-kerékpárjával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte kapcsos lászlóné 50 éves budapesti lakost. a mentők súlyos nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. tóth péter ellen eljárás indult.

a xi. kerület gellért rakparton az erzsébet-híd feljárójánál bársony imre 36 éves autóbusszvezető budapesti lakos egy 7/c-jelzésű autóbusszal nem adott áthaladási elsőbbséget és elütötte a kerékpáron közlekedő magyar csaba 14 éves iskolai tanuló budapesti lakost. a kisfiu súlyos nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. bársony imre ellen eljárás indult. /mti/

11.40/ju

Tóth

--

- 15 -

bb 22. a szegedi nemzeti színház évadnyitó társulati ülése

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

kedden tartotta a szegedi nemzeti színház évadnyitó társulati ülését. giricz mátyás igazgató bevezetőjében arról szólt, hogy a megemlékezés hazánk felszabadulásának évfordulójára kifejezésre jut a színház műsorában is. négy új magyar mű bemutatására készülnek. a drámai részleg szeptember 27-én mutatja be balázs béla és kodály zoltán cinka panna balladája című közös művet, amely tulajdonképpen ősbemutató, mert 1948. márciusában mindössze két alkalommal megcsonkítva játszották. hazánkban először kerül színpadra szegeden gáspár margit „tűzvarázs”, -a emléket állítva a felszabadulásunknak. ugyancsak eredeti bemutató vörösmarty-görgei-illés: a fiu és a tündér című musical-je, valamint vántus istván szegedi zeneszerző aranykoporsó című operája.

hagyományos törekvés szegeden a szomszédos baráti országok drámairodalmának megismertetése. az elmúlt években szovjet, jugoszláv és lengyel darabokat játszottak, most ndk-beli szerző, peter hacks: a lobositzai csata című drámáját mutatják be első ízben hazánkban. a külföldi kapcsolatok további ápolását jól szolgálja a bukaresti nemzeti színház szeptember 15-16-i két-napos szegedi vendégszereplése.

a műsorterv részletes ismertetése után az igazgató köszöntötte és bemutatta a szegedi nemzeti színház társulatának 12 új tagját. /mti/

.-.

bb 23. spanyolországi vendégszereplésre utazott a szolnoki tiszai táncgyűttes

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

spanyolországi vendégszereplésre utazott kedden a szolnoki ságvári endre megyei művelődési központ tiszai táncgyűttese. a 42 tagú együttes ezúttal másodszor vesz részt a malagában és murciában megrendezendő mediterrán folklór fesztiválon. /mti/

.-.

12.12/ju

- 16 -

16/1500

bb 24. csucsforgalom a hevesi dinnyeföldeken

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

az idén a szokásosnál mintegy 3 héttel később érett be a dinnye a hevesi földeken. más években ilyenkor már a szezon vége volt, az idén pedig most érkezett csucsidejéhez a dinnyeszüret. kedden reggel mintegy 80 vagon dinnyét indítottak piacra a tarnamenti és a mátraaljai ültetvényekről. a heves megyei szövettermék kora reggel mintegy tíz vagon dinnyét küldött a főváros piacaira és ugyanennyi jutott a borsodi iparvidékre is. ez a nagy forgalom várhatóan egy-két hétig tart.

a dinnyekertészek megelégedéssel tapasztalják, hogy az érés eltolódása ellenére a dinnye minősége jó, a szín- és az íz egyaránt megfelel a követelményeknek. ha az idő kedvez, a dinnyeszezon - a szokásostól eltérően - szeptember közepéig is eltarthat. /mti/

.-.

bb 25. időjárásjelentés

-ju hgy

1947. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én, 12 órakor:

a sakandináv-félsziget délnyugati része, a német-lengyel síkság, az alpok valamint a kárpátok nyugati térsége és észak-olaszország fölött sekély alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ma éjjelkor koppenhága-berlin-münchen-milano-róma vonalában egy időjárási front huzodott. a front mindkét oldalán 300-400 km széles sávban erősen felhős, többfelé esős, zivataros az időjárás. szárazföldünk többi részén általában száraz, napos az idő. a reggeli órákban sok helyen köd képződik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, továbbra változékony, helyenként esős marad.

/ folyt. köv. /

12.40/ju  
Tó 13<sup>55</sup>

- 17 -

bb 25. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban hétfőn a dunántulon erősen felhős, párás idő volt, többfelé esett az eső, záporosó, zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége több helyen elérte a 10,30, helyenként a 30,50 mm, sőt Lókutról /veszprém m/ 61, győrött 63, zircről 66, szentantalfáról 72, szentgotthárdról 73 mm-t jelentettek. az ország keleti felében általában változóan felhős idő volt, 4-10 órán át sütött a nap. a duna-tisza közén néhány helyen, valamint a tiszántulon egy-két helyen zápor, zivatar jelentkezett. a lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg a 3 mm-t, de debrecenből 59-mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 19-25, máshol 26-29 fokig emelkedett. ma hajnalra 14-19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántulon erősen, máshol változóan felhős volt az ég, főként az ország nyugati felében kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órára 19-26 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22,9 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

a duna vízállása budapestnél: 252 cm

várható időjárás szerda estig: jobbra erősen felhős idő, sokfelé esővel, záporral, zivatarral. mérsékelt időnként megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19-24 fok között. /mti/

16 13.55

-18-

bb 28. megnyílt az országos vízügyi műszaki fejlesztési és ujitási kiállítás

vid/gö/gné-ju ká hgy

1974. augusztus 27.

szentendrén kedden megnyílt az országos vízügyi műszaki fejlesztési és ujitási kiállítás, amely a vízgazdálkodás különböző területein dolgozó szakemberek elé tárja a legújabb hazai és külföldi tudományos, technikai eredményeket. vincze józsef, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese megnyitó beszédében többek között elmondta, hogy az idei kiállítás sokkal gazdagabb a tavalyinál, hiszen 16-tal több, összesen 67 vízügyi szervezet, valamint vállalat mutatja be gyártmányait. a kiállításon 14 külföldi cég szerepel. a vízügyi szervek és vállalatok az idén 208 különféle műszaki fejlesztési téma kidolgozásán munkálkodtak és csak ebben az évben 96 ujitás, találmány látott napvilágot.

a megnyitó résztvevői ezután megtekintették a kiállítást, amelyen több mint 300 termék - köztük csaknem száz ujitás-látható. a gazdag anyagból különös figyelmet érdemel a zagyva-tarna automatikus adatgyűjtő és vízgazdálkodást szabályozó rendszere, az urh-meghívásra működő vízállásjelző, a homokzsáktöltő-gép, az árvízvédekezésnél, folyószabályozásnál használható, vízzel tölthető terhelő elemek. az öntözés fejlődéséről egységesített esőztető szivattyutelepek, vontatható esőztető berendezések tanuskodnak. a vízellátás és csatornázás újdonságai között látható az előregyártott víztisztító berendezés, az acélszerkezetű víztorony, a szennyvíztisztításnál használatos függőleges levegőztető berendezés. a szentendrei kiállításon most először résztvevő ndk-beli vállalatok többek között bemutatják a folyamatos műanyagcső-fektető gépláncot.

a vízügyi kiállítás szeptember 10-ig tart nyitva, s ez idő alatt a kiállítók szakmai napokon ismertetik termékeiket. többek között ekkor tartják a vízügyi számítástechnikai konferenciát is, amelyen négy szekcióban vitatják meg a számítógép használatát a vízügyi tervezésben, a számítástechnika alkalmazásának módjait, a vízgazdálkodási fejlesztéseket szolgáló matematikai modelleket. /mti/

--

13.20/ju

- 19 -

16 14.00

bb 26. virágzó rizstáblák a nagykunságban

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

virágzik a rizs a nagykunságban, az alföld egyik jelentős rizstermő körzetében. a 8500 hektár rizsvetés fejlődése a változókéony időjárás miatt általában kéthetes késésben van, ennek ellenre a növényállomány igen jó. négyzetméterenként 300-350 növényt számoltak, ami lényegesen jobb az átlagosnál. a nagykunság első iparszerű rizstermesztési rendszere, amelynek 12 nagy termelési multtal rendelkező közös gazdaság a tagja, magas szintű termelési technológiát honosított meg. a 8500 hektáron már az idén 12-14 százalékos hozammövekedést tűztek ki célul, s a jelek szerint ezt a célt el is érik. ha az időjárás a nyár végén napos lesz, szeptember második felében megkezdhetik a rizstáblák lecsapolását, október elején pedig hozzáláthatnak a termés betakarításához. a termőterület egészéről speciális rizskombájokkal vágják le és csepelik el a termést. /mti/

bb 27. bányásznap munkasiker: tízezer méter kutató és feltáró furás terven felül az alföldön

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 27.

kiemelkedő, szép munkasikerrel készülnek a közelgő bányásznapra a nagyalföldi kutató és feltáró üzem olajbányászai. szeptember 1-ig elérik a 130 ezer méter kutató és feltáró furást, ami annyit jelent, hogy az esedékes üzemi tervüket kereken tízezer méterrel toldják meg. a kongresszus munkaversenyben tett vállalásaik teljesítésére garancia, hogy kedden már a 127 ezredik méter elérését jegyezték be a szocialista brigádok naplójába. az üzem kétezer olajbányásza - élükön a szocialista munkakollektívákkal - hatékony műszaki intézkedéseket vezetett be, tökéletesítette az üzem és munkaszervezést. a rejtett tartalékok kiaknázásával nemcsak az állandó anyag és létszámmhiányt ellensúlyozták, de a berendezések fajlagos teljesítményét és a munka termelékenységét is számottevően növelték.

/ folyt. köv./

13.30/ju

- 20 -

Tó 14.00

bb 27. / bányásznap munkasiker: ... 1. folyt./-ju

sikeresen dolgoznak az új kutatási területek feltárásán. a már ismert alföldi munkaterületeken kívül jól halad a körösberettyó vidékének első intenzív kutatása füzesgyarmat, komádi és biharugra térségében. makón kitűnő műszaki munkával befejezték a ii-es számú furási pont ötezer méter mélységű felderítő mélyfurását és a sándorfalvai, ugyancsak ötezer méteres kutató mélyítése is jó ütemben halad. hatékony kutatómunkát folytatnakendrőd környékén is. /mti/

..-

bb 29. eredményes kisz-védnökség a tiszai vizlépcső beruházása és az országos husprogram megvalósítása fölött

t tf/gk-ju hi hgy

1974. augusztus 27.

négynapos programmal kedden délután - a kisz kb székházában - megkezdődött az országos tapasztalatcsere, amelyet a tiszai vizlépcső és a husprogram megvalósítása fölötti kisz-védnökség eddigi eredményeiről és további teendőiről rendezett a kisz kb mezőgazdasági és falusi osztálya. a napirendi témához csáky csaba, a kisz kb osztályvezetője tartott vitaindító előadást, majd a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium képviselőjében váncsa jános miniszterhelyettes és dr. kovács imre főosztályvezető adott tájékoztatást e két fontos kisz-védnökség helyzetéről.

a tanácskozás résztvevői - az említett két témán túl - kissé tágabb kitekintésben foglalkoztak a kisz-védnökségi akciók szerepével, jelentőségével. egyöntetű volt a vélemény, hogy a köztudatban szakítani kell azzal a helytelen felfogással, amit a védnökségi munkával kapcsolatban „anyagbeszerzői szemlélet”-nek lehet mondani. ugyanis távolról sem arról van szó, hogy a fiatalok, a kisz-szervezetek önzetlen segíteni akarása arra lenne hivatott, hogy a beruházói, kivitelezői munka fogyatékosait korrigálja. a cél ennél sokkal nemesebb: egy-egy nagyberuházás megvalósításában - szakmai, emberformáló, politikai tekintetben egyaránt - felszínre akarják hozni és hasznosítani az ifjúságban mindig is meglévő tettekeszséget, cselekedni akarást. tehát inkább különböző munkák gördülékeny összehangolását segítik elő a védnökségek, amelyeknek olyan kitűnő példát ismeri a közvélemény, mint a tiszai vegyiművek, a borsodi vegyi kombinát, a székesfehérvári könnyűfémmű, a dcm, és mennyi más fontos beruházás.

/ folyt. köv./

14.20/ju

- 21 -

MA 15E

bb 29. / eredményes kisz-védnökség ... 1. folyt./-ju

szó esett a tapasztalatcserén arról, hogy a tiszai fő-  
lötti védnökségnek nagy multja van, a kisz vii. kongresszusa  
jelentette e vállalkozás nyitányát. a tartalmat pedig az adja,  
hogy időben - amennyire lehető határidő előtt - megépüljön a  
második tiszai vizlépcső és öntözőrendszer, megfelelően történ-  
jék mezőgazdasági és ipari hasznosítása, lendületesen haladjon  
az érintett tiszai-udülőkörzethez, idegenforgalmi központtá  
fejlesztése. a védnökségre - amint most is felidéztek - több  
mint ezer kisz-szervezet és csaknem 700 utörőcsapat kapcsoló-  
dott be. ami a huszprogramhoz kötődő védnökséget illeti, itt azt  
segíti elő a kiszisták akciója, hogy a fiatalok ebben az orszá-  
gos ügyben a különböző területeken - a termelésben, a feldol-  
gozó iparágazatokban, a kereskedelemben stb. - értsék, lássák  
saját munkájuk jelentőségét, tudják, hogy munkaterületük hol és  
miképpen kapcsolódik más területek tevékenységéhez. az eddigi  
tapasztalatokat summázva a tanácskozás résztvevői meállapíthatták,  
hogy jók az eredmények e két védnökség gyakorlati megvalósításá-  
ban, s a további munkával is nagyban elősegíthetik a vállalkozá-  
sok sikerét.

szerdától kezdődően az országos tapasztalatcsere résztvevői  
szolnok megyében, hajdu-bihar és borsod-abauj-zemplén, vala-  
mint heves megye területén gyűjtenek helyszíni tapasztalatokat  
a két védnökségi akció - a megvalósuló beruházások - eredményeiről  
/mti/

--

bb 30. megérkezett a szovjetunióból a jégelhárító rendszer első  
egysége: a meteorológiai radar - a tenkes-hegyen lesz a védel-  
mi rendszer ,, szeme,,

vid/kz-ju hgy

1974. augusztus 27.

a szovjetunióból megérkezett a magyar jégelhárító rendszer  
első egysége: a meteorológiai radar. négy vasuti vagonban száll-  
ították pécsre a berendezést és a hozzátartozó alkatrészeket,  
amelyeket most a végleges helyére - a siklós közelében emelke-  
dő tenkes-hegyre - visznek. rövidesen megkezdődik az összeszere-  
lése, szovjet radartechnikai szakember irányításával. speciális  
meteorológiai radar ez, az első ilyen berendezés hazánkban, össz-  
súlya 14 tonna, az antennájának átmérője 3 méter és 3,2 centimé-  
teres hullámhosszal dolgozik.

/ folyt. köv./

14.25/ju

- 22 -

NA 1520

bb 30. / megérkezett a ... 1. folyt./-ju

a radar lesz a védelmi rendszer ,, szeme,, a tenkes-  
hegyről - 408 méter magasságból - figyelik vele a szakemberek  
a légkört, hogy idejében felderítsék a felhőkben végbemenő jég-  
képződést. még az ősz folyamán megkezdődnek a vizsgálatok a ten-  
kesi radarberendezéssel: megfigyelik a keletkező zivatarfelhő-  
ket, felderítik a csapadékzónákat. a jövő év tavaszán érkeznek  
meg a szovjetunióból a rakétakilövő berendezések és a hozzáva-  
ló rakéták. baksa térségében állítják fel az első rakétakilövő-  
állást, ennek mintájára építik meg a többi tized kelet-baranya  
területén.

a baranyai jégelhárító rendszer az országos meteorológiai  
szolgálat légkörfizikai intézetének keretében működik majd. az  
intézet kihelyezett egysége - a pogányi repülőtéren működő  
ugynevezett alkalmazott felhőfizikai főosztály - irányítja a jég-  
esők elleni védekezést. kelet-baranya hazánk egyik legtermékenyebb  
vidéke, egyuttal az ország leginkább jégveszélyes körzete, ezért  
is került ide az első magyar jégelhárító rendszer. közel másfél-  
ezer hektár területet véd majd a ,, jégernyő,, köztük a törté-  
nelmi villány-siklói borvidéket és a vetőmagtermelő bolyi ál-  
lami gazdaságot. /mti/

--

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

-ju hgy

1974. augusztus 27.

1. művészeti hetek
2. erdőtüzek megelőzése
3. szökőkút
4. munkások a könyvtárban
5. irodalmi színpad
6. munkahelyi demokrácia
7. új tőrendszer
8. egzotikus állatok
9. újságírók pályázata
10. kavicslelőhelyek

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 23 -

NA 1525

bb 31. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

11. tyukhusleves üzem
12. csatorna műanyagból
13. élelmiszerek minősége
14. új butorszövetek
15. bkv-közlemény
16. hazaérkezet földvári aladár
17. nógrád megyei küldöttség
18. paksi atomerőmű
19. matematikai tanácskozás
20. villamos műszer-gyártás
21. közlekedési balesetek
22. társulati ülés
23. táncgyűttes
24. dínyeföldek
25. időjárásjelentés
26. rizstáblák
27. bányásznap munkasiker
28. vízügyi kiállítás
29. kisz védnökség
30. meteorológiai radar
31. hirjegyzék

/mti/

--

bb.32. arab mű bemutatója budapesten

i nm/gg/hi/fé hgy 1974.augusztus 27.

nagysikerű ősbemutató adta elő a postás szimfónikusok zenekara dr. Vasady Balogh Lajos vezényletével Abdul Ghani Chaaban arab zeneszerző, az össz-arab zenei szövetség elnökének „Adonisz halála”, című balettjéhez írt nyitányát. A hangversenyen közreműködött Eliane Magnan libanoni gondnokművész is, aki Dvorák gondokaversenyét tolmácsolta.

/mti/

--

bb.33. közlekedési balesetek

sza/hi/fé hgy 1974.augusztus 27.

Bácsalmás területén Rigó Zsuzsanna 11 éves tanuló kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és elütötte egy pótkocsis vontatót. A kislány olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

A Szabolcs megyei Úszka községben Dozsamin László 7 éves tanuló lakásuk előtt kerékpárral felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

15.15./fé

- 24 -

NA 130

bb.35. megjelent a fáklya legújabb száma

1/ro/tr/hi/a/hgy

1974. augusztus 27.

Építészet az emberért - ezzel a címmel jelent meg a Fáklya legújabb számának cikke, amely szemléletesen igazolja, hogy a szocialista rendszer különlegesen kedvező feltételeket teremtett az építészek alkotó munkájához. A fényképekkel illusztrált írásban az olvasók meggyőződhetnek arról, hogy a lakáshoz juttatást a Szovjetunióban nem üzleti tevékenységnek tekintik, hanem az állam egyik fontos szociális szolgáltatásának.

A Szovjetunió kivül a világnak még 30 országában ismerik a Lvovi elektron gyártástechnikai egyesülés termékeinek védjegyét. A Szovjet Híradástechnikai Ipar egyik legkorszerűbb üzeméről színes képriportban számol be a lap, s ebből azt is megtudni, hogy 1975-ben már egymillió televíziókészülék gyártását tervezik.

Állemlétek Pekingben - ezzel a címmel írt M. Jakovlev az időről-időre változó irányvonala kínai külpolitikáról, amelynek alapja a Szovjet-ellenesség. Az idén összesen 9 millió kisiskolás üdült a Szovjetunió 18,000 nyári táborában és gyermek-üdülőtáborában. Ezek közül a Tuapsze város közelében, a Fekete-tenger partján épült korljonok /sasfiók/ tábor például gazdag sportélettel és színvonalas kultur-rendezvényeiről híres.

A Fáklya legújabb száma nem szűkölködik érdekességekben sem, így olvasni lehet a vilniusi Liget-városról, s a világ legnagyobb teleszkópjáról - gömbtükrének átmérője hat méter - amely a Szovjetunióban most készült el.

A lap legújabb számában egyébként új rovat indult Magyarország felszabadulásának közelgő 30. évfordulója alkalmából. A folytatásokban közrekerülő hadtörténeti vázlat szerzője, v.i. Fomin ezredes, a Szovjetunió honvédelmi minisztériuma hadtörténeti intézetének tudományos munkatársa azt a célt tűzte maga elé, hogy megismertesse a magyar olvasókat azokkal a legfontosabb katonai és politikai jellegű eseményekkel, amelyek közvetlenül Magyarország felszabadítása előtt és alatt történtek a déli frontszakaszon. /mti/

--

15.20/a

- 25 -

NA 135

bb.34. fürdés közben a vízbe fulladt

sza/hi/fé hgy 1974.augusztus 27.

szabolcs-szatmár megyében a vásárosnaményi tiszai strand-fürdő területén szép zoltán 16 éves ipari tanuló ramocsaházi lakos fürdés közben a vízbe fulladt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

bb.36. kitüntetés

gk/hi/fé hgy 1974.augusztus 27.

az elnöki tanács turai józsefet, az mszmp kb párttörténeti intézete társadalmi munkatársát 60. születésnapja alkalmából, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

--

bb.37. jávor lászló

fé hgy 1974.augusztus 27.

a munkásmozgalom régi harcosa, a felszabadulás óta a vi.ker. pártbizottság aktivistája, 66 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. temetése augusztus 29-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.42. elutazott az ukrán küldöttség

gk/hi/fé hgy 1974.augusztus 27.

v.sz.sevcsenkónak, a szovjet baráti társaságok szövetsége ukrán tagozata elnökének vezetésével az mszbt vendégeként öt napig hazánkban tartozkodott delegáció kedden elutazott budapestről. a küldöttség tagjait nagy mária, az mszbt főtitkára bucsuztatta. jelen volt i.i. bagyul, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára./mti/

--

15.30/fé

- 26 -

M-1510  
m

bb.38. geodéziai vándorgyűlés pecsett

vid/ká/fé hgy 1974.augusztus 27.

három napos geodéziai konferencia kezdődött kedden pecsett, a pollack mihály műszaki főiskola disztermébe, több mint kétszáz hazai szakember, valamint bolgár, csehszlovák, jugoszláv és lengyel vendégek részvételével.

a mecsekaljai város most harmadszor házigazdája az országos vándorgyűlésnek, amelyen a megnyitó előadást dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára tartotta. a konferencia első napján a pécsi geodéziai és térképészeti vállalat husz éves fejlődéséről, munkájáról hallhattak a résztvevők. a vándorgyűlés további napjain a vezetés, a munkaszervezés, a földnyilvántartás, a továbbképzés, és a szakirodalom témái szerepelnek az előadások között.

a műszakifőiskola előcsarnokában a konferencia ideje alatt kiállításon láthatók a geodézia történelmi, üzemi és műszaki dokumentumai./mti/

--

bb.40. átszállásos vágányzárás keszõhidegkut-gyöng és szakályhőgyész állomások között

vid-kz/fé hgy 1974.augusztus 27.

a máv pécsi igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy pályafelújítási munkák miatt szeptember hó 2-től október 31-ig, hétfő, kedd, szerda, csütörtök és pénteki munkanapokon keszõhidegkut-gyöng és szakályhőgyész állomások között átszállásos vágányzárást tart. a közlekedésből kizárt személyvonat utasait vonatpótló autóbuszok szállítják. részletes felvilágosítást a vasutállomások adnak./mti/

--

15.35./fé

- 27 -

M-1510

bb.39. törlik a dohányt - nagyüzem a szolnoki dohányfermentálóban

vid/kz/a/hgy

1974. augusztus 27.

a szolnoki dohányfermentáló és beváltó üzemben megkezdődött az új dohány átvétele és feldolgozása. a keleti országrészből érkező mesterséges uton száított hevesi dohányfajtát két műszakban fermentálják a dohányipar gyárainak. az új termésből eddig 1500 mázsa válogatásra váró dohánylevél érkezett be, a termelő gazdaságokban pedig további három ezer mázsa dohánylevél szárad. a tiszaföldvári szabad nép és a cibakházai vörös csillag tsz-ben új olasz módszerrel, mesterséges uton szárítják a leveleket. ezzel az eljárással nemcsak a szárítási idő rövidül le, hanem a termés minősége is jobb lesz. a dohány aljleveleinek a törése egyébként minden gazdaságban befejeződött és több helyen már az anyaleveleket törlik. a természetlagok a korábbi becsléseknél jobban alakulnak, 13-14 mázsa száraz dohányt takarítanak be hektáronként. /mti/

--

bb.41. újabb felhőszakadás somogyban

vid/kz/a/hgy

1974. augusztus 27.

a vasárnapi felhőszakadást hétfőn este újabb követte somogyban. az égiháborúval kísért nagy esőzés este kilenc órakor kezdődött, s mintha dézsából öntötték volna úgy zuhogott alá. kaposvárott a több mint egy órás felhőszakadás alatt csaknem harminc centiméter magasságban hömpölygött a víz az utcákon. többórás árműködés és újabb kábelbeázásokat okozott a víz. kaposvár balatonlelle között - somogybabodon, somogyturon, Látrányban és balatonlellén - a domboldalokról lezúduló nagy víztömeg - mivel az utak mentén lévő árkok nem tudták elvezetni, nagy mennyiségű iszapot, és hordalékot vitta az uttestre, s több helyen megrongálta az utpadkát és elsodorta a már eléggé rossz állapotban lévő fahidakat. a somogybabodi termelőszövetkezet határában a több mint három méter magasságú betakarításra váró silókukoricát mintegy harminc holdnyi területen a viharos erejű széllel érkezett felhőszakadás lehengerelte. /folyt.köv./

15.30/a

- 28 -

KA 1570

bb.41./ újabb.....folyt./-a

a nagy sár és víz miatt a balatonboglári és siófoki állami gazdaságban a zöldség, gyümölcsbetakarítás, valamint a szőlőszüret abbamaradt, nem lehet rámenni a talajra még embernek sem. az egyéb mezőgazdasági munkák is a megye legnagyobb részén szünetelnek. a balatoni halgazdasághoz tartozó buzsáki, balatonújhelyi, balatonlelle-irmapusztai tavak az újabb esőzés miatt ismét megteltek és a gátak fölött ömlött a víz még a déli órákban is. /mti/

--

bb.44. 400 kutat fertőtlenítenek szentlőrincen - szigetváron az almáspatak, alsómocsoládnál a halastó vize öntött ki

vid/kz/a/hgy

1974. augusztus 27.

baranyában egyes helyeken javult, másutt viszont romlott a vihar sorozat miatti helyzet. szentlőrincen, ahol vasárnap többszáz családot riasztott fel a házakba, kertekbe zúduló áradat, keddre megszűnt a veszély. bár az árkok, mélyedések még színig vannak vízzel, ezek elvezetését, kiemelését folyamatos

n végzik. megkezdte munkáját az egészségügyi osztag is. a fertőzés megelőzése érdekében mintegy négyszáz kutat kell kiszivattyúzni és fertőtleníteni, amivel előreláthatólag a hét végére készülnek el.

szigetváron a hétfő éjszakai eső újabb bajt okozott. a napok óta duzzadó almáspatak a füztelep közelében kilépett medréből és a raktárépületek egy részét elöntötte. homokzsákokkal igyekeznek a víz útját elzárni. a korábbi napon veszélybe került városrészben a házak már biztonságban vannak, de a környéken még mindig három szivattyú dolgozik.

nagypeterden megismétlődött a felhőszakadás, s már a második éjszakát töltötték talpon a falu lakói. az állami és a környékbeli önkéntes tűzoltók segítettek a bajbajutott családoknak értékeik, állataik mentésében. /mti/

--

15.35/a

- 29 -

KA 1570

bb.43. három megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

ö vid-kz/gné/fé hgy 1974.augusztus 27.

kedden három megye - békés, borsod, és csongrád - tanácsának végrehajtó bizottsága tartott ülést. békéscsabán a megye 1975. évi költségvetési és fejlesztési tervének az előkészítése volt a téma, a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága viszont az 1974. évi költségvetési és fejlesztési terv első félévi végrehajtásával foglalkozott. borsodban mint rámutattak, az év első hat hónapjában több mint 1400 lakást adtak át rendeltetésének. a lakásépítkezések helyzetét, ütemét vizsgálva a testület úgy találta, hogy az ipari városokban - kazinczbarcikán, ózdon és leninvárosban - tervszerű volt, sátoraljauj helyen némileg még a tervezettnél is kedvezőbben alakult, sárospatakon, sajszentpéteren és szerencsen viszont felszámolásra váró vontatottságot állapítottak meg. elismeréssel szóltak az ülésen az egészségügyi ellátás első félévi javulásáról, ezen belül is elsősorban a miskolci sugárterápiás alközpont, továbbá a sátoraljaujhelyi rendelőtintézet és nővérszállás átadásáról. bírálták viszont azt a ténytet, hogy meglehetősen sok egészségügyi létesítmény átadása az építés befejezése után szükségessé vált hiánypótlások elhuzódása miatt késik. kirívó példaként említették ebben a vonatkozásban a mezőkövesdi szakorvosi rendelőtintézetet, ahol a hiányok pótlásához még pontosan feleannyi idő kellett, mint a teljes feléputéshez.

csongrád megye tanácsának végrehajtó bizottsága a termelőszövetkezetek munkavédelmi statisztikáját illetve a közös gazdaságok munkavédelmi helyzetét vizsgálta meg. mint elmondták, tovább növekedett a halálos balesetek száma, s ebben az átlagostól eltérően - nem az ittasságnak volt - döntő szerepe. a baleseteknek csak az elenyésző százaléka történt ittás állapotban. a vb elé került jelentés ezzel szemben arra mutatott rá, hogy a szerencsétlenül járt embereknek éppen a magabiztosságuk, pontosabban az eltulzott magabiztosság, tehát a veszély lebecsülése okozta a veszét. a végrehajtó bizottság határozatában egyebek közt kimondta, hogy a közös gazdaságokban olyan személyi és tárgyi feltételeket kell teremteni, amelyek kizárják a sérüléseket. ennek érdekében oktatással, meggyűzéssel - ha kell, büntetéssel - el kell érni, hogy a dolgozók tisztában legyenek a munkavégzés követelményeivel, s tudatosuljon bennük az egyes munkafolyamatokban rejlő balesetveszély./mti/

15.45./fé

- 30 -

NA-1572

bb.45. elhunyt kiss jános ujságíró

a/hgy

1974. augusztus 27.

a magyar távirati iroda kollektívája megrendülten tudatja, hogy kiss jános nyugdíjas ujságíró - aki 40 évig volt az mti lelkiismeretes szerkesztője és a felszabadulás után részt vett a hírügynökség megyei apparátusának újjászervezésében - augusztus 27-én 66 éves korában váratlanul elhunyt.

kiss jánost az mti saját halottjának tekintik. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb.46. megkezdődtek a magyar-iraki vízügyi együttműködési tárgyalások

k sb/mm/fé sc la 1974.augusztus 27.

magyar-iraki vízgazdálkodási együttműködési tárgyalások kezdődtek kedden budapesten. a magyar küldöttséget dégen imre államtitkár, az ovh elnöke, az iraki köztársaság delegációját mukram al-talabani öntözésügyi miniszter vezeti. az első plenáris ülésen a tárgyaló felek közölték, hogy mindkét kormány jóváhagyta az idén áprilisban bagdadban aláírt magyar-iraki vízgazdálkodási műszaki-tudományos és gazdasági együttműködési megállapodást, amely ezzel hivatalosan is érvénybe lépett. a tárgyaláson tájékoztatták az iraki küldöttséget a magyar vízgazdálkodás helyzetéről, feladatairól. az ülésen megalakították a magyar-iraki vízgazdálkodási vegyesbizottságot, amely első teendőként javaslatot tesz az 1974-75 évi együttműködési munkatervre.

az iraki öntözésügyi miniszter vezetésével a küldöttség kedden délután megtekintette szentendrén az országos vízügyi műszaki fejlesztési és ujitási kiállítást és részt vett egy árvédelmi bemutatón. az iraki vendégek elismeréssel nyilatkoztak a tapasztalatokról./mti/

--

bb.47. a szerkesztőségek figyelmébe!

fé la 1974.augusztus 27.

mai bb.44. számú hírünk / 400 kutat fertőtlenitenek../ címének első mondata helyesen: többszáz kutat fertőtlenitenek szentlőrincen -

/folyt.köv./  
16.35./fé

- 31 -

NA-1785

bb.47. / a szerkesztőségek....folyt./fé

ugyanezen hír első bekezdésének hetedik sorától a szöveg helyesen:

„, a fertőzés megelőzése érdekében többszáz kutató kell szivattyuzni és fertőtleníteni. ezzel előreláthatóan a hét végére készülnek el.

szigetváron a hétfő éjszakai eső újabb bajt okozott. a napok óta duzzadó almás-patak a füztelep közelében kilépett a medréről és elöntötte a raktárépületek egy részét. homokzsákokkal igyekeznek a viz utját elzárni. többszáz szigetvári lakos segíti a védekezést. a vállalatok, a gazdaságok munkagépeket irányítottak a veszélyeztetett területre. a munkát vízügyi szakemberek irányítják. a korábbi napon veszélybe került...stb

/mti/

-. -

bb.48. kitüntetés

pá/hi/a/la

1974. augusztus 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. engl gézának, a corvina könyvkiadó felelős szerkesztőjének, a magyar pen klub tagjának eredményes műfordítói és szerkesztői munkássága elismerésül 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes adta át. /mti/

-. -

bb.49. keserü jánosné az ndk-ba utazott

k-ol/mm/sl/a/la

1974. augusztus 27.

keserü jánosné könnyüipari miniszter kedden az ndk-ba utazott, hogy dr. karl bettinnel, az ndk könnyüipari miniszterével tárgyaljon a könnyüipari együttműködés bővítéséről, különös tekintettel az 1976.-80. közötti időszakra.

értékelik az eddigi kapcsolatokat és megvitatják a gazdasági együttműködés újabb lehetőségeit, a vállalatok és intézetek közötti műszaki-tudományos együttműködés fejlesztését, valamint a műszaki és közgazdasági szakemberek továbbképzése feltételeinek biztosítását.

a tárgyalások időszakában a miniszter részt vesz a lipcsei őszi vásár megnyitásán és látogatást tesz több könnyüipari üzemben is. /mti/

16.50/a

-. -  
- 32 -

M-17<sup>05</sup>

bb.50. sárics jános

vid/kz/a/la

1974. augusztus 27.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemend kitüntetettje, 65 éves korában pécsen elhunyt. temetése 1974. augusztus 30-án 14 óra 30 perckor lesz a pécsi központi temetőben.

az mshmp baranya megyei és pécs városi bizottsága

/mti/

-. -

bb.51. ipari szövetkezetek országos cipőmodell bemutatója

t/ol/mm/sl/a/la

1974. augusztus 27.

az ipari szövetkezetek szakemberei számára nemrégiben országos pályázatot hirdetett az okisz, az iparművészeti tanács, a ruszöv és az okisz labor. célja volt, hogy a lakosság válassza igényeit is figyelembe véve bemutassa a változó divat legújabb irányzatainak megfelelő modelleket, s egyúttal szemléltesse a cipőgyártásban most alkalmazott, korszerű alap-és kiegészítő anyagokat, ujszerű formai, kiviteli, esztétikai megoldásokat. a pályázatra beérkezett legszebb munkákat az országos piackutató intézet nagymező utcai termében állították ki, ahol három napon át közvéleménykutatást is rendeznek. a kedden megnyílt kiállítás közönsége szavazólapon nyilváníthatja véleményét a neki legjobban tetsző modellekről. a közönségszavazatok alapján a bíráló bizottság öt kategóriában két-két díjat ítél oda a modellek tervezőinek, készítőinek. azt is értékeli, hogy a felhasználható nyersanyag és kiegészítő importból vagy belföldi termelésből szerezhető-e be. /mti/

-. -

bb.52. béke-plakett a kiosk budapesti vezetőségének

k/ol/mm/sl/a/la

1974. augusztus 27.

a magyar békemozgalom 25. évfordulójára alapított emlékplakettet dr. gervai béla, az országos béketanács elnökségének tagja, a kiosk elnöke kedden nyújtotta át a kiosk budapesti vezetőségének. a kitüntetett vezetőség eredményesen mozgósította a fővárosi kisiparosokat a békemozgalmi munkára, részt vállalt a budapesti békeaktív megszervezéséből, a vietnami és a chi-  
lei nép megsegítéséből. /mti/

-. -

17.20/a

- 33 -

/  
M-17<sup>05</sup>

bb.53. a fővárosi vízművek

hi/a/la

1974. augusztus 27.

értesíti a lakosságot, hogy augusztus 29-én, csütörtökön reggel 7 órától, előreláthatólag 16 óráig vízcső összekötési munkálatok miatt a xviii. pestimre, gyöngyperje u. - dózsa gy.u - buzakéve u - hunyadi j u. - szélfa u. - Lőrinci u. - vörösfény u. - ady e. u. - kalász u. - vasut u. által határolt területen a vízszolgáltatást szünetelteti. a xviii. pestimre egyéb magasan fekvő területein időszakos nyomáscsökkenéssel kell számolni. /mti/

--

bb.54. felhőszakadás komlón - elöntötte a viz a belvárost

vid/kz/a/la

1974. augusztus 27.

baranyában kedd délután is folytatódott az elemi csapás-sorozat. komlóra több hullámban, felhőszakadás zúdult. délután három óra tájban kiöntött a bányavároson keresztül folyó kaszárna-patak. helyenként méter magasan áll a víz. az első jelzések vszerint az ár betört több üzletbe, a gyógyszertárba, a belvárosi óvodába, ahonnan a gyerekeket azonnal elvitték, biztonságba helyezték. az áradás sajnos áldozatot is követelt: a víz magával sodort egy idős asszonyt, aki életét veszítette.

a mentés, védekezés szervezését megkezdték. /mti/

--

bb.55. norvég ifjusági vezető látogatása a divsz-nél

hi/mm/a/la

1974. augusztus 27.

kedden a divsz meghívására budapestre érkezett johan sverdrup, az európai liberális és radikális ifjuság szövetségének/ eflry/ elnöke. kedden és szerdán a norvég vendég a divsz vezetőivel a két szövetség együttműködéséről, az európai béke és biztonság rendszerének előmozdításáról és a szeptember folyamán balatonalmádiban összeülő széleskörű európai ifjusági értekezlet előkészítéséről tárgyal. a divsz vezetői tájékoztatják az eflry elnökét a világszövetség november 10-én várnában megnyíló ix. kongresszusának előkészületeiről is. /mti/

--

17.35/a

- 34 -

NA 1740

bb.56. zamercev vezérőrnagy a partizán szövetségben

t ró/gg/hi/fé la

1974. augusztus 27.

harcostársai, elvtársai, barátai üdvöztölték nagy szeretettel kedden a partizán szövetségben i.t. zamercev vezérőrnagyot, a felszabadult budapest egykori szovjet városparancsnokát. látogatásakor jelen voltak azok a küzdőtársac, akik a szovjetunióban, majd hazánk területén fegyverrel és tollaal tettek hitet a szocializmus eszméje mellett. uszta gyula altábornagy, a magyar partizán szövetség főtitkára köszöntött a kedves vendéget, aki - mint mondta - nemcsak felszabadulásunkért, de országunk, fővárosunk felépüléséért is harcolt. népünk szívébe zárta, még az ifju generáció előtt is ismerősen cseng neve, . pártunk vezetésével - a magunk módján és eszközeivel - igyekszünk mindent megtenni azért, hogy a népeink közötti örök barátság még erősebb szálakkal fűződjön össze - mondotta befejezésül.

i.t. zamercev felidézte a magyarországi partizánharcok epizódjait, s az elmúlt napokban szerzett élményeit. - jóllehet nem vagyok ritka vendég önöknél, mégis szembetűnő at ország fejlődése, szépülése, büszke vagyok a magyar

(r) nép sikereire -

mondotta.

az egykori városparancsnok egyébként a magyar televízió vendégeként tartózkodik hazánkban; közreműködésével ugyan- is riportfilm készül, amely a 30 év fejlődésének tükrében állít emléket azoknak, akiknek áldozata meghozta a felszabadulást. a riportfilmet 1975 február 13-án - fővárosunk nelszabadulásának 30. évfordulóján - láthatják majd a nézők./mti/

--

bb.57. bissau-guineai és palesztinai

gg/hi/fé la

1974. augusztus 27.

diákok egy csoportja, akik a magyar szolidaritási bizottság ösztöndijasaiként magyarországi tanulmányaikat sikeresen befejezték, bucsulátogatást tettek a hazafias népfront országos tanácsának székházában. a diákokat a baráti hangulatu találkozáson molnár béla, a hnf ot titkára, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke bucsuztatta./mti/

--

17.35./fé

- 35 -

M 17 55

bb.58. metodista püspök magyarországon

tm/hi/fé la 1974. augusztus 27.

dr. franz schaffer zürichi metodista püspököt, az egyesült metodista püspökök tanácsának és a metodista világtanács végrehajtó bizottságának tagját, aki a magyarországi metodista egyház vendégeként tartózkodik hazánkban, kedden fogadta balló istván miniszterhelyettes, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese. a fogadáson jelen volt palotay sándor, a szabad egyházak tanácsának elnöke és hecker ádám metodista szuperintendens. a jelenlévők a magyarországi metodista egyház helyzetét, az egyházi vezetés progresszív törekvéseit, és az érintett aktuális kérdéseket azonos módon ítélték meg. /mti/

-. -

bb.59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától 18.00 óráig

a/la 1974. augusztus 27.

32. arab mű bemutatója
33. közlekedési balesetek
34. vízbe fulladt
35. fáklya
36. kitüntetés
37. elhunyt jávor lászló
38. geodéziai vándorgyűlés
39. törlik a dohányt
40. átzállásos vágányzárás
41. újabb felhőszakadás somogyban
42. elutazott az ukrán küldöttség
43. három megyei tanács vb ülése
44. többszáz kutat fertőtlenítenek
45. elhunyt kiss jános ujságíró
46. magyar-iraki vízügyi tárgyalások
47. szerk.fgy: javítások a bb.44. számú hirre / többszáz kutat.../
48. kitüntetés
49. keserü jánosné a ndk-ba utazott
50. elhunyt sárics jános
51. cipőmodell bemutató
52. békeplakett
53. vízművek közleménye
54. felhőszakadás komlón
55. norvég ifjusági vezető a divsz-nél
56. zamercev a partizán szövetségben
57. oissau-guineai és palesztinai diákok
- 58w. metodista püspök
59. hirjegyzék

18.05/a

-. -  
- 36 -

14/1815

bb.60. kiegészítés a bb.54. sz. hirhez/ felhőszakadás komlón.../ h

a/la

1974. augusztus 27.

az első bekezdés hetedik sorától a következő a helyes szöveg:

...áldozatot is követelt. a kossuth lajos utcában lakó notheisz józsefné a nyulakat akarta menteni, ám a nagy erővel rohanó ár a hetven éves asszonyt a patakba sodorta, ahol életét vesztette. a komlóhoz tartozó mánfán házat döntött romba az áradat. a családot és a menthető holmikat a kulturházban helyezték el. a hirtelen jött özönvíz pár óra múltán elvonult komlóról magyarszék irányába, mérhetetlen mennyiségű iszapot, sárt hagyva maga után. az egész belvárosban dolgoznak a vihar nyomainak eltakarításán, s elvégzik a szükséges fertőtlenítést. /mti/

-. -

bb.61. a kpm vendégei

pá/fé la 1974. augusztus 27.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium meghívására budapestre érkezett mohamed mili, a nemzetközi távközlési egyesület főtitkára, valamint chandrika prasad szivastáva, a kormányközi tengerészeti tanácskozó szervezet / imco/ főtitkára. a vendégek magyarországi látogatásuk során időszerű szakmai kérdésekről tárgyalnak a kpm vezetőivel, továbbá hírközlési és hajózási létesítményeket tekintenek meg. mohamed mili főtitkárt horn dezső miniszterhelyettes társaságában és c.p. szivastáva főtitkárt földvári lászló miniszterhelyettes társaságában kedden fogadta dr. timár mátyás miniszterelnökhelyettes, valamint rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter. /mti/

-. -

bb.62. vdk tájékoztatási delegáció érkezett budapestre

fé la 1974. augusztus 27.

hoang tuannak, a vdk tájékoztatási hivatala első elnökhelyettesének vezetésével vietnami tájékoztatási delegáció érkezett kedden délután budapestre. fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent lakatos ernő, a kormány tájékoztatási hivatalának általános elnökhelyettese és a tájékoztatási hivatal több vezető munkatársa. jelen volt nguyen manh cam, a vdk magyarországi nagykövete is. /mti/

-. -

19.15./fé

- 37 -

14/1910

bb.63. időjárásjelentés

pá/fé la 1974. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. augusztus 27-én, kedden este:

helyi záporok, zivatarok

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, helyi záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt déli, délkeleti, a du-nántulon megerősödő északnyugati szél. várható legmagasabb nap-pali hőmérséklet szerdán 21-26 fok között./mti/

--

bb.64. koktél az ndk nagykövetségen

t/pá/fé la 1974. augusztus 27.

günter kohrt, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete magyarországról történő végleges távozása alkalmából kedden este koktélt adott a nagykövetség épületében. a koktélon részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. timár mátyás, a kormány elnökhelyettese, karakas lászló munkaügyi miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, marjai józsef külügyi államtitkár, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatal elnöke. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

--

bb.65. gázolás a rákóczi uton

1/ob/pá;/a/la

1974. augusztus 27.

a rákóczi ut 68. sz. ház előtt kósa ferencné 22 éves budapesti lakos megbotlott és az uttestre esett. a szerencsétlen fiatalasszonyt egy autóbusz elgázolta; a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

20.05/a

- 38 -

MA 2015

bb.66. hazánkba érkezett a bécsi nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatóhelyettese

k/kg/gk/sl/a/la

1974. augusztus 27.

az országos atomenergia bizottság elnökének meghívására kedden hazánkba érkezett dr. jurij chernillin, a bécsi nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatóhelyettese. néhány napos magyarországi tartózkodása során tudományos intézeteket látogat meg és megbeszéléseket folytat a paksi atomerőmű építésével kapcsolatos műszaki, biztonsági kérdésekről magyar szakemberekkel. /mti/

--

übb.67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18. órától zárásig

fé la 1974. augusztus 27.

60. kiegészítés az 54. számú hírhez / felhőszakadás komlón/  
61. a kpm vendégei  
62. vdk tájékoztatási küldöttség  
63. időjárásjelentés  
64. ndk koktél  
65. gázolás  
66. a nemzetközi atomenergiái ügynökség főigazgatóhelyettese budapesten  
67. hírjegyzék./mti/

--

20.45./fé

- 39 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő : lakatos erzsébet

MA 2100